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Классный час в 5 классе

«Олимпийские игры – символ мира и единения»
Цели:
1. познакомить учащихся с историей Олимпийских игр, их ролью и значением в истории России;

2. расширять кругозор учащихся, развивать их познавательный интерес; развивать умение вести беседу на заданную тему;

3. воспитывать неравнодушное отношение к истории страны.

Образовательные ресурсы: 
1.Презентация «Олимпийские игры».

Оборудование: компьютер, проектор, экран; презентация Power Point «История Олимпийских игр».
Ход занятия:
1. Вступительное слово учителя, введение в тему с помощи загадки:
Отгадайте загадку:

Из десятков стран
Собрались спортсмены к нам,

Вам название вспомнить надо:

Это «слет»- (олимпиада)

Объявление темы (Олимпийские игры – символ мира и единения»)

Учитель: Мы говорили на уроках Древнего мира об истории возникновении олимпийских игр. Давайте вспомним как это было…
Наверное, нет человека на земле, который был бы равнодушен к Олимпийским играм. Задолго до очередного Олимпийского года готовятся к нему страны мира. Специальные комитеты обсуждают и решают, в какой стране проводить игры. Лихорадочно тренируются будущие участники, заранее волнуются судьи, томятся ожиданием зрители… И, наконец, раз в четыре года, знаменательный день настаёт…

2. Рассказ о символике Олимпийских игр.
Учитель: В 1913 году появилась олимпийская символика. Официальный логотип (эмблема) Олимпийских Игр состоит из пяти сцепленных между собой кругов или колец. Этот символ был разработан основателем современных Олимпийских Игр Пьером де Кубертеном в 1913 году под впечатлением от подобных символов на древнегреческих предметах. Считается, что пять колец – символ пяти континентов 
Ученики: необходимо верно, определить соответствие цвета и континента (в процессе ответа учитель раздает круги определенного цвета каждой команде)
Синий - Европа 
Черный - Африка 
Красный - Америка 
Желтый - Азия 
Зеленый - Австралия 
На флаге любого государства есть по крайней мере один цвет из представленных на олимпийских кольцах.
3. Блиц-опрос об истории Олимпийских игр
Вопрос 1: Родина ОИ

Ответ: Древняя Греция

Вопрос 2: назовите дату первые в истории ОИ

Ответ: 776 год до н.э.

Вопрос 3: почему игры получили название Олимпийские

Ответ: от городка в котором проводились игры – Олимпия

Вопрос 4: кому посвящались игры

Ответ: греческим богам

Вопрос 5: кто мог участвовать в ОИ:

Ответ: только свободные греки, и только мужчины

4. Олимпийские игры в истории нашей страны.
Наша страна представляет одну из самых многочисленных команд на Олимпийских играх.
Летние Олимпийские игры в нашей стране прошли в 1980г. в г. Москве. Однако эти игры бойкотировались властями большинства ведущих  западных стран, включая США, ФРГ и Японию. Команда СССР первенствовала в общем медальном зачёте, выиграв максимальное за свою историю количество золотых медалей — 80.

России удалось выиграть право на проведение зимних Олимпийских игр в Сочи в 2014 году.

«Открытие Олимпиады в Сочи 2014г.».
Наша страна каждый раз улучшает свой результат. Каждый россиянин гордится тем, что мы имеем право провести Олимпиаду на своей земле, что у нас столько великих спортсменов, защищающих честь нашей страны. Россия занимает достойное место в мировой истории Олимпийских игр.

5. Ритуалы Олимпийских игр.
Учитель: В проведении Олимпийских игр есть традиционные ритуалы. Самый древний из них - ритуал зажжения священного огня.   Традиция зажжения олимпийского огня, существовавшая в Древней Греции и связанная с легендой о Прометее, передавшем людям огонь, похищенный у Зевса, была возрождена в 1928 году на летних играх в Амстердаме. Вскоре огонь стал одним из главных символов Олимпиад. В 1936 году перед летними играми в Берлине впервые олимпийский огонь был доставлен из Греции в Германию эстафетой. Факел зажигают в Олимпии направленным пучком солнечных лучей, образованных вогнутым зеркалом. Олимпийский огонь символизирует чистоту, попытку совершенствования и борьбу за победу, а также мир и дружбу. Олимпийский факел доставляется на главный стадион Игр во время церемонии открытия, где с помощью него зажигается огонь в специальной чаше на стадионе. Олимпийский огонь горит до закрытия Олимпиады.

Факел предстоящих Игр в Сочи выполнен в форме пера Жар-птицы. Его вес составляет 1800 г, высота - 95 см, ширина - 145 см, толщина - чуть более 5 см.

Рассказать о нашей школе и волонтерах, принимающих олимпийский огонь в мкр. Лазаревское
Второй, не менее значимый, ритуал Олимпийских игр – Олимпийская клятва. Текст клятвы предложил Пьер де Кубертен, впоследствии он несколько изменился и сейчас звучит так:

«От имени всех участников соревнований, я обещаю, что мы будем участвовать в этих Олимпийских Играх, уважая и соблюдая правила, по которым они проводятся, в истинно спортивном духе, во славу спорта и чести наших команд».

Учитель: Клятву принимают также тренеры и официальные лица команд. Спортивные судьи также принимают клятву, текст которой адаптирован для этих целей. В 2000 году на Олимпиаде в Сиднее впервые в тексте клятвы появились слова о неиспользовании допинга в соревнованиях.
Учитель: Так же у каждых Олимпийских игр есть свои логотипы и талисманы. 
Талисманы каждая страна разрабатывает сама.
Учитель: Ребята, а какие награды получают победители Олимпийских игр?

Дети: Олимпийские медали. Победитель получает золотую медаль (на самом деле эта медаль серебряная, но покрытая относительно толстым слоем золота). За второе место дают серебряную медаль, за третье – бронзовую. Вручение медалей происходит на специальной церемонии после соревнований. Победители располагаются на подиуме в соответствии с завоеванными местами. Поднимаются флаги стран, представителями которых являются победители. Играется гимн страны, представителем которой является обладатель золотой медали.
6. По результатам Блиц-опроса провести церемонию награждения ( на сцену приглашаются представители 3 команд).
7. Подведение итогов.
Всем нам хотелось бы попасть на Олимпийские игры и поболеть за наших спортсменов, ощутить дух величия нашей родины. Но не всем это удается. Так что давайте болеть за наших и поддерживать их дома.
Олимпийская клятва:
«От имени всех участников соревнований, я обещаю, что мы будем участвовать в этих Олимпийских Играх, уважая и соблюдая правила, по которым они проводятся, в истинно спортивном духе, во славу спорта и чести наших команд».

Девиз
Олимпийский девиз состоит из трех латинских слов – Citius, Altius, Fortius (Ситиус, Альтиус, Фортиус). Дословно это значит «Быстрее, выше, храбрее». Однако более распространенным является перевод «Быстрее, выше, сильнее». Именно эти слова отражают цель атлетов всего мира.
Олимпийский принцип был определен в 1896 году основателем современных Игр Пьером де Кубертеном. «Самое важное в Олимпийских играх – не победа, а участие, также как в жизни самое главное – не триумф, а борьба»

Официальный флаг
Официальный флаг Олимпийских Игр представляет собой изображение олимпийского логотипа на белом фоне. Белый цвет символизирует мир во время Игр. Флаг планировалось впервые использовать на Играх 1916 года, но они не состоялись из-за войны, поэтому впервые флаг появился на Олимпийских играх 1920 года в Антверпене (Бельгия). Олимпийский флаг используется в церемониях открытия и закрытия каждой Олимпиады. На церемонии закрытия мэр города-хозяина прошедших Игр передает флаг мэру города-хозяина следующих Игр. В течение четырех лет флаг остается в здании мэрии города, который готовится к очередным Играм.

Кольца
В 1913 году появилась олимпийская символика. Официальный логотип (эмблема) Олимпийских Игр состоит из пяти сцепленных между собой кругов или колец. Этот символ был разработан основателем современных Олимпийских Игр Пьером де Кубертеном в 1913 году под впечатлением от подобных символов на древнегреческих предметах. Считается, что пять колец – символ пяти континентов

Синий - Европа 
Черный - Африка 
Красный - Америка 
Желтый - Азия 
Зеленый - Австралия 
На флаге любого государства есть по крайней мере один цвет из представленных на олимпийских кольцах.

